



# **ОТЧЁТ**

## **О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

### **АЧИНСКОГО ГОРОДСКОГО**

#### **СОВЕТА ДЕПУТАТОВ**

**ЗА ПЕРИОД**

**с 1 января 2015 года по 1 сентября 2016 года**

## I. СОЗДАНИЕ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОЙ СИСТЕМЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

### ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОЗДАННОЙ ПРАВОВОЙ БАЗЫ

Ачинский городской Совет депутатов (далее - городской Совет), являясь представительным органом местного самоуправления, осуществляет правотворческую деятельность по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами Красноярского края, Уставом города Ачинска.

В состав городского Совета входит 28 депутатов, работает 4 комиссии, две фракции – «Единая Россия» (в состав входит 17 депутатов) и «Справедливая Россия» (в состав входит 4 депутата).

Статьей 54 Устава города Ачинска определено, что городской Совет принимает решения по вопросам, входящим в его компетенцию, которые являются нормативными правовыми актами. Эти акты принимают по вопросам городского значения или по вопросам осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам городского самоуправления федеральными законами и законами края. Кроме того, городской Совет вправе принимать не содержащие юридических предписаний заявления, обращения.

В систему муниципальных правовых актов входят:

- 1) Устав города, правовые акты, принятые на местном референдуме;
- 2) нормативные и иные правовые акты городского Совета;
- 3) правовые акты Главы города, администрации города, иных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, предусмотренных Уставом города Ачинска.

Устав города (новая редакция утверждена решением городского Совета от 29.01.2016 № 7-33р) (ПРИЛОЖЕНИЕ 1) и оформленные в виде правовых актов решения, принятые на местном референдуме, являются актами высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеют прямое действие и применяются на всей территории города. Иные муниципальные правовые акты не должны противоречить Уставу города и правовым актам, принятым на местном референдуме.

Во исполнение федерального и краевого законодательства в области организации местного самоуправления, в развитие норм Устава города, регулирующих этот процесс на территории города Ачинска, городским Советом создана и совершенствуется нормативно-правовая база, система муниципальных правовых актов.

### ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРАВОТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА УКАЗАННЫЙ ПЕРИОД

#### **Регулирование отношений между органами и должностными лицами местного самоуправления, муниципальными органами, общественными организациями, а также гражданами**

Городским Советом утверждены и реализуются Положения, регулирующие организационное и материально-техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления. Определен порядок проведения собраний и конференций граждан, порядок проведения опроса граждан и порядок реализации правотворческой инициативы граждан. Депутаты регулярно вносят изменения в действующие Положения и иные правоустанавливающие документы в целях актуализации нормативно-правовой базы в соответствии с меняющимся законодательством, а также развивающимся гражданским обществом. Во исполнение положений статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации городским Советом утвержден Порядок рассмотрения проектов муниципальных программ города Ачинска и предложений о внесении изменений в муниципальные программы города Ачинска. Внесены изменения в Устав города, в том числе касающиеся выборов Главы города на конкурсной основе.

### **Бюджетные отношения и налоговая политика**

В течение отчётного периода городской Совет принял ряд правовых актов в сфере бюджетных отношений. Были утверждены решения «Об утверждении бюджета города на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов», «Об исполнении бюджета города Ачинска за 2014 год», «Об исполнении бюджета города Ачинска за 2015 год», внесены изменения в Положение о бюджетном процессе в городе Ачинске.

Качество исполнения бюджета и другие параметры финансовой деятельности фиксируются в ежегодном отчёте Контрольно-счётной палаты города Ачинска. За отчётный период были приняты два таких отчёта – за 2014 год и за 2015 год.

Налоговая политика города Ачинска в рамках полномочий местного самоуправления направлена на формирование устойчивой налоговой базы, развитие малого и среднего бизнеса. За минувший период в дополнение к уже действующим правовым актам городской Совет внес изменения в порядок уплаты земельного налога на территории города Ачинска, а именно освободили от уплаты земельного налога на территории города Ачинска ветеранов и инвалидов боевых действий на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств.

### **Владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью**

Городской Совет последовательно реализует политику повышения эффективности использования муниципального имущества. С этой целью депутатский корпус совершенствует нормативно-правовую базу по вопросам приватизации муниципального имущества, непрофильных активов и передачи имущества в краевую и федеральную собственность. Своими решениями за отчётный период городской Совет актуализировал программу приватизации муниципальной недвижимости.

Внесены изменения в Положение о порядке заключения, изменения и расторжения договоров найма жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования, а также в Положение о порядке заключения, изменения и расторжения договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда социального использования.

Отчетный период ознаменовался для города Ачинска важным событием, которого город ждал на протяжении многих лет: Министерством обороны РФ принято решение передать в муниципальную собственность территории, ранее занимаемые военным городком. Данные территории находятся прямо в центре города. С конца 90-х годов они пребывали в запустении, теперь для их развития экспертами, в число которых входят депутаты городского Совета, готовятся перспективные планы застройки, определяются возможные виды использования территории. Администрацией города заключен контракт на разработку проекта планировки территории, который будет являться основанием для дальнейшего развития территории.

### **Градостроение и землепользование**

В отчетный период были внесены изменения в Правила благоустройства города Ачинска, утверждены новые Правила землепользования и застройки на территории города. Утверждено Положение о порядке подготовки, утверждения местных нормативов градостроительного проектирования города Ачинска, приняты местные нормативы градостроительного проектирования.

Также в отчетном периоде депутаты городского Совета утвердили градостроительную стратегию города Ачинска до 2025 года. Стратегия сформулировала принципы и требования к будущей застройке, благоустройству и планировке города. Было утверждено 7 проектов конечной перепланировки и обустройства нескольких территорий Ачинска. Часть проектов по согласованию с депутатами будут реализованы компанией АО «РУСАЛ АЧИНСК». Участие в разработке новой стратегии приняли как профессиональное сообщество архитекторов и строителей, так и жители города, которые в публичной среде не только обсуждали предложенную стратегию, но и рекомендовали места для применения ее новых концепций.

### **Управление жилищно-коммунальным хозяйством**

Одной из самых проблемных и, соответственно, значимых областей деятельности является сфера ЖКХ, которой уделяется значительное внимание депутатского корпуса. Так, в отчетный период был утвержден новый Порядок сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в городе Ачинске. Ачинским городским Советом сформирована комиссия с участием экспертов и представителей общественности для корректировки Правил благоустройства города Ачинска. Данный документ подвергнут серьезным изменениям: ужесточаются требования к земляным работам, обустройству строительных площадок и ряду других действий.

### **Здравоохранение**

При утверждении бюджета депутаты городского Совета согласовали сохранение за муниципалитетом обязательств по льготному зубопротезированию людей пожилого возраста.

Также в бюджете предусмотрены средства на поддержку программы кадрового обеспечения медицинских учреждений города. Так, за счет средств местного бюджета выплачиваются «подъемные» для новоприбывших медиков, выделены средства на приобретение квартир. Кроме того, в ряде муниципальных программ, направленных на развитие социальной сферы города, предусмотрены средства на проведение информационных кампаний о важности диспансеризации.

С участием депутатов городского Совета проходят различные общественные акции и мероприятия, направленные на формирование у населения положительного отношения к регулярным занятиям спортом и физкультурой, а также к отрицанию вредных привычек вроде курения и употребления алкоголя.

При поддержке депутата городского Совета Д.Ю. Лебедева в Ачинске была запущена акция «Берегите здоровье». В рамках акции специализированный медицинский автомобиль делает остановки в городских дворах и приглашает жителей пройти экспресс-тестирование здоровья. Граждане могут проверить работу сердца, легких, сдать анализ крови.

### **Борьба с коррупцией**

Все мероприятия, проводимые в сфере антикоррупционной деятельности, отражены в ежеквартальных отчётах, которые направляются заместителю Губернатора Красноярского края в форме обобщенных сведений совместно с администрацией города. В рамках реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» были приняты решения «Об утверждении Порядка прекращения полномочий лиц, замещающих муниципальные должности, в связи с утратой доверия», «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Ачинском городском Совете депутатов», «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Контрольно-счетной палате города Ачинска».

### **ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ**

Проекты правовых актов городского Совета подлежат обязательному размещению на официальном сайте органов местного самоуправления города Ачинска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Утвержденные депутатами муниципальные правовые акты, подлежащие официальному опубликованию, публикуются в срок до 10 дней со дня принятия (подписания) в уполномоченном печатном средстве массовой информации - газете «Ачинская газета» и на официальном сайте органов местного самоуправления города Ачинска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

До 10-го числа каждого месяца, следующего за проведением сессии городского Совета, ко-

пии нормативных правовых актов направляются для размещения в информационные правовые системы «Консультант Плюс» и «Гарант».

Экземпляры газеты «Ачинская газета» хранятся в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Ачинская городская централизованная библиотечная система» (9 филиалов).

Вторые экземпляры решений городского Совета депутатов направляются в администрацию города, а их заверенные копии направляются в муниципальные учреждения города Ачинска и структурные подразделения администрации города.

#### **ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОНТРОЛЯ НАД ПРИНИМАЕМЫМИ РЕШЕНИЯМИ**

Важнейшими направлениями контрольной деятельности городского Совета в соответствии с Уставом города являются контроль над исполнением принятых городским Советом решений, исполнением бюджета города, использованием объектов муниципальной собственности. Формы и порядок контрольной деятельности определяются в соответствии с федеральным и краевым законодательством, Уставом города, Регламентом городского Совета, иными нормативными правовыми актами городского Совета. Полномочия реализуются непосредственно городским Советом, как на заседаниях, так и через постоянные и временные комиссии, а также отдельными депутатами, группами депутатов. Среди принципов контроля не только обязательная отчетность должностных лиц, но и рейдовые мероприятия, осуществляемые депутатами городского Совета. Так, в рамках подготовки школ к новому учебному году депутаты совместно с представителями управления образования провели обследования образовательных учреждений города. Контроль осуществлялся в части расходования бюджетных средств и ремонтных работ.

#### **ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ**

В целях совершенствования правотворческой деятельности городского Совета в части экспертизы проектов решений и действующих решений ведётся взаимодействие с прокуратурой города Ачинска, а также органами законодательной и исполнительной власти Красноярского края. Все проекты нормативных актов проходят обязательное согласование с подразделениями администрации города Ачинска.

Повышение качества муниципальных правовых актов ведется не только в части правовых аспектов, но и юридической и лингвистической техники, в связи с чем повышение квалификации на базе кадрового центра при Администрации Губернатора края является неотъемлемой частью работы депутатов и сотрудников аппарата городского Совета. В частности, в работе с нормативными актами активно используются методические рекомендации по оформлению нормативно-правовых актов Законодательного Собрания края. Специалистами организационно-правового отдела регулярно ведётся мониторинг федерального и краевого законодательства с целью оперативного внесения изменений в правовые акты городского Совета.

#### **КОЛИЧЕСТВО РЕШЕНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, ПРИНЯТЫХ С НАРУШЕНИЯМИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА**

В отчетный период выявлены 7 решений, утвержденных городским Советом, несоответствующих действующему законодательству, что составляет 6 % от общего количества принятых правовых актов.

#### **КОЛИЧЕСТВО АКТОВ ПРОКУРОРСКОГО РЕАГИРОВАНИЯ, ПОСТУПИВШИХ В ОТЧЕТНОМ ГОДУ, В ТОМ ЧИСЛЕ ОТКЛОНЕННЫХ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫМ ОРГАНОМ**

За отчетный период поступило 7 протестов прокурора на решения городского Совета (в прошлый отчетный период - 11). Из них 7 (в прошлый отчетный период - 9) удовлетворены. Протесты на решения, в которых выявлены коррупционные факторы, в отчетном периоде не поступали. Прокурором протесты в отчетном периоде не отзывались (в прошлый отчетный

период - 2). Также поступило 3 информационных письма прокурора об изменении федерального законодательства, руководствуясь 1 информационным письмом городской Совет внес необходимые изменения в решения, другие изменения федерального законодательства были внесены ранее. В отчетном периоде поступили 2 требования прокурора об изменении нормативно правового акта с целью исключения выявленных коррупциогенных факторов, требования прокурора удовлетворены. Кроме того, поступило 2 представления прокурора: об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции; об устранении нарушений требований Федерального закона № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Все представления удовлетворены, приняты меры к недопущению нарушений законодательства в дальнейшей работе.

### **ОПЫТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА С ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИЕМ КРАЯ ПО ВНЕСЕНИЮ ПРОЕКТОВ ЗАКОНОВ КРАЯ В ПОРЯДКЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ИНИЦИАТИВЫ**

В августе 2015 года городским Советом принято решение «О законодательной инициативе городского Совета депутатов по внесению в Законодательное Собрание Красноярского края проекта Закона Красноярского края «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Красноярского края». Данная инициатива направлена на решение наиболее острой для города проблемы – организации в нестационарных объектах – точках общественного питания – круглосуточной продажи алкогольной продукции. К работе над инициативой кроме депутатов были привлечены представители общественности и администрации города Ачинска. 10.03.2016 в Закон края от 01.11.2012 N 3-672 «Об отдельных вопросах государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» внесены изменения.

### **ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АДМИНИСТРАЦИЕЙ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ ПО ВЕДЕНИЮ РЕГИСТРА МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

Ежемесячно в электронном виде, а также посредством электронной почты в Администрацию Губернатора направляются решения городского Совета с информацией о публикации решений в официальном источнике.

### **КОЛИЧЕСТВО МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ, НА КОТОРЫЕ ПОСТУПИЛИ ЭКСПЕРТНЫЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ С УКАЗАНИЕМ НА НАЛИЧИЕ ПРОТИВОРЕЧИЙ ФЕДЕРАЛЬНОМУ И КРАЕВОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ**

За отчетный период поступило 2 экспертных заключения Администрации Губернатора Красноярского края с указанием на 3 противоречия (в предыдущем периоде - 1) правового акта краевому и федеральному законодательству, что составляет 0,58% от общего количества принятых правовых актов. 1 экспертное заключение удовлетворено частично, устранено одно противоречие, второе заключение оставлено без удовлетворения.

## **II. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ С ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНОМ, ДРУГИМИ ОРГАНАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

### **НАЛИЧИЕ ПРАВОГО АКТА, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ПОРЯДОК ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА С МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ**

Глава города до 25.10.2015 возглавлял Ачинский городской Совет депутатов, после 25.10.2015 возглавляет администрацию города.

Уставом города предусмотрено исключительное право Главы города на внесение проектов решений городского Совета, предусматривающих установление, изменение или отмену мест-

ных налогов и сборов, осуществление расходов из средств бюджета города.

Взаимодействие в нормотворческой деятельности с исполнительным органом, Контрольно-счетной палатой и Избирательной комиссией города осуществляется с учетом особенностей, предусмотренных законодательством и Положениями об этих органах, утвержденных городским Советом. Положениями статьи 53 Устава города, статьями 24-25 Регламента городского Совета, решением от 24.04.2009 № 49-378р установлен порядок составления проекта нормативного акта, внесения его на рассмотрение в городской Совет, порядок подготовки его к рассмотрению в городском Совете, а также принятия нормативного акта, порядок опубликования и вступления в силу.

#### **ОРГАНИЗАЦИЯ СОВМЕСТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО И ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНОВ ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ**

Сотрудничество и совместная работа осуществляется в рамках деятельности коллегиальных и совещательных органов. Глава города возглавляет Совет главы, в который входят заместители Главы города, специалисты администрации и председатель городского Совета. Многие ключевые решения, влияющие на жизнь города, обсуждаются и принимаются в рамках работы этого коллегиального органа. Деятельность Совета Главы города планируется на год, планы дополняются по мере актуализации тех или иных вопросов. Решения, принятые участниками Совета Главы, обязательны для исполнения и находятся на контроле вплоть до их реализации.

Еще одной совместной формой работы являются общественные Советы по различным направлениям деятельности. Обязательным условием их работы является приглашение на заседания представителей, как городского Совета, так и администрации города.

Взаимодействие между исполнительным и представительным органом в полной мере проявляется в работе сессий городского Совета. Администрацией города инициируется большая часть вопросов, выносимых на сессии. Сотрудники муниципалитета выступают в качестве докладчиков, экспертов и ответственных по отраслям.

Еще один пример совместной работы – расширенные аппаратные совещания. Сбор таких совещаний осуществляется раз в месяц. Это отчетное мероприятие, на котором подводятся итоги исполнения бюджета города, итоги работы правоохранительных органов, судебных приставов и иных организаций, обсуждаются особо актуальные темы и вопросы (подготовка к новому отопительному сезону, летняя оздоровительная компания, торжественные события – в зависимости от временного периода).

И депутаты, и сотрудники администрации совместно участвуют в круглых столах, семинарах и иных дискуссионных и образовательных форматах, а также выезжают на встречи с гражданами, на сходы и сборы общественных организаций.

#### **ОРГАНИЗАЦИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С КОНТРОЛЬНЫМИ (НАДЗОРНЫМИ), ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ, НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ**

Между городским Советом и Ачинской межрайонной прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии в целях сотрудничества в правотворческой деятельности. Прокуратура приняла на себя обязательства участвовать в подготовке проектов муниципальных правовых актов, в работе комиссий, рабочих групп, в обсуждении социально-экономических вопросов местного значения, а при наличии замечаний, выявлении пробелов, коллизий в муниципальных нормативных правовых актах, - направлять в городской Совет предложения о необходимости их совершенствования. В свою очередь городской Совет принял на себя обязательства рассматривать предложения прокуратуры и принимать меры по устранению нарушений действующего законодательства.

Проекты правовых актов, предусматривающих установление, изменение или отмену местных налогов и сборов, направляются для согласования в налоговый орган.

Взаимодействие осуществляется также в рамках проведения расширенных аппаратных совещаний, собираемых раз в месяц. Там представители надзорных, правоохранительных и налоговых органов имеют возможность рассказать о наиболее актуальных темах их деятельно-

сти. Аппаратные совещания носят открытый характер, на них приглашаются представители местных СМИ.

В 2015 году продолжает работу штаб по мониторингу социально-экономической ситуации в городе. В число членов штаба входят представители надзорных, правоохранительных и налоговых органов. Встречи проходят в еженедельном режиме.

Дополнительным примером хорошо поставленного взаимодействия между представительным органом и представителями надзорных и правоохранительных органов может стать ситуация вокруг обанкротившегося предприятия ООО «ДПМК Ачинская». По инициативе Главы города организуются регулярные встречи с бывшими сотрудниками предприятия, имеющими долги по заработной плате, на таких встречах люди получают исчерпывающие ответы на свои вопросы.

### **III. ОРГАНИЗАЦИЯ ЭФФЕКТИВНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Планирование деятельности городского Совета осуществляется в соответствии с Уставом города Ачинска и Регламентом Ачинского городского Совета депутатов (ПРИЛОЖЕНИЕ 2).

В плане работы городского Совета предусматривается (ПРИЛОЖЕНИЕ 5):

- планирование правотворческой деятельности (определение сроков для рассмотрения конкретных проектов нормативных актов, с указанием ответственных за подготовку проектов, план формируется и утверждается на календарный год);
- планирование работы постоянных комиссий (осуществляется поквартально);
- планирование мероприятий (отчеты депутатов перед избирателями, встречи с избирателями, организация приема избирателей и др., утверждается ежемесячно);
- планирование контрольной деятельности городского Совета (план формируется и утверждается на календарный год);
- планирование учебы депутатов (план формируется и утверждается на календарный год).

Деятельность аппарата городского Совета осуществляется в соответствии с планами работы, разрабатываемыми и принимаемыми на год, полугодие и квартал. Аппаратом городского Совета обеспечивается также ежемесячное и еженедельное планирование деятельности.

Проект плана правотворческой деятельности и иное планирование формируется председателем городского Совета, его заместителем, председателями постоянных комиссий и сотрудниками аппарата городского Совета на основе предложений Главы города, постоянных комиссий и депутатов городского Совета и обращений граждан.

Об итогах работы городского Совета за отчетный период на первой за отчетным периодом сессии городского Совета докладывает председатель городского Совета.

### **IV. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

#### **НАЛИЧИЕ ДОКУМЕНТОВ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА И ЕГО АППАРАТА**

Городской Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами и иными нормативными актами Красноярского края, Уставом города, Регламентом городского Совета, иными нормативными актами города.

В соответствии с Регламентом утверждена структура городского Совета, принято положение о Постоянных комиссиях городского Совета (ПРИЛОЖЕНИЕ 3). Действует Положение о депутатской группе (фракции) в городском Совете, в котором определены права и ком-



петенция такой группы, порядок создания и прекращения деятельности. Функционирует структура городского Совета, Положение об аппарате городского Совета (ПРИЛОЖЕНИЕ 4). Организационное, правовое, документационное, информационное и материально-техническое обеспечение деятельности осуществляется аппаратом городского Совета в соответствии с Регламентом и Положением об аппарате городского Совета, инструкцией по делопроизводству.

Организация делопроизводства в городском Совете осуществляется в соответствии с 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламентом городского Совета, Инструкцией по работе с документами в городском Совете, утвержденной распоряжением председателя городского Совета, (ПРИЛОЖЕНИЕ 6). Кроме того, при осуществлении делопроизводства используется ГОСТ 6.30-2003 «Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов». В целях установления единой системы формирования дел в аппарате городского Совета разработана и утверждена номенклатура дел на основании Перечня типовых управленческих документов, образующихся в деятельности организаций, с указанием сроков хранения.

#### **ОПИСАНИЕ ФОРМ РАБОТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, МЕТОДИКИ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАСЕДАНИЙ, КОЛИЧЕСТВО ПРОВЕДЕННЫХ ЗАСЕДАНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА В ОТЧЕТНОМ ПЕРИОДЕ**

Городским Советом за отчетный период проведено 22 сессии (21 очередная, 1 внеочередная), принято 116 решений. За аналогичный период прошлого года было принято 133 решения. Все проекты решений рассматривались на заседаниях постоянных комиссий городского Совета в пределах их компетенций.

Согласно Регламенту очередная сессия созывается председателем городского Совета в соответствии с планом работы городского Совета, но не реже одного раза в три месяца, если иное решение не принято городским Советом. По сложившейся практике, очередная сессия в Ачинском городском Совете депутатов проходит в последнюю пятницу каждого месяца. В городской Совет направляются проекты решений, исходя из которых, формируется проект повестки, которая утверждается распоряжением председателя городского Совета, с указанием даты, времени, места проведения и перечнем вопросов, выносимых на рассмотрение сессии. Повестка публикуется в газете «Ачинская газета» не позднее, чем за три дня до сессии.

В тот же срок проекты решений с комплектом документов по вопросам, выносимым на рассмотрение сессии, представляются депутатам, как по электронной почте, так и на бумажном носителе.

Также материалы направляются в межрайонную прокуратуру, администрацию города, Контрольно-счетную палату. Готовится пакет документов для аккредитованных СМИ. Депутаты дополнительно информируются о дне сессии в телефонном режиме. Также приглашаются структурные подразделения администрации города и докладчики. Готовиться список о присутствии депутатов на сессии.

На сессии ведется протокол, который изготавливается и подписывается председателем городского Совета и секретарем в течение 10 дней после проведения сессии. Принятые на сессии решения, а также протокол сшиваются в тома и по истечении срока хранения передаются в МУП «Ачинский городской архив».

#### **ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОСТОЯННЫХ И ВРЕМЕННЫХ КОМИССИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА**

При формировании нового созыва городским Советом принято решение о сокращении числа постоянных комиссий с 6 до 4 при сохранении всех рассматриваемых депутатами вопросов.

В соответствии с Регламентом городского Совета принято положение о постоянных комиссиях городского Совета с закреплением за ними полномочий по отдельным отраслям деятельности, в том числе:

- а) Постоянная комиссия по местному самоуправлению и развитию институтов гражданско-

го общества, законности, правопорядку, защите прав граждан и информационной политике;

- б) Постоянная комиссия по финансам, бюджету, налоговой политике и собственности;
- в) Постоянная комиссия по промышленности, охране окружающей среды, жилищно-коммунальной политике и коммуникационному комплексу;
- г) Постоянная комиссия по социальной защите, образованию, здравоохранению, культуре, спорту и туризму, делам семьи и молодежи, делам ветеранов и инвалидов.

Заседания постоянных комиссий проводятся ежемесячно, где рассматриваются плановые вопросы и вопросы, поступившие от подразделений администрации города. Председателями постоянных комиссий и сотрудниками аппарата формируются повестки заседаний, списки участников, материалы заседаний. Депутаты городского Совета уведомляются о дате и времени проведения комиссий, за 3 дня до заседаний членам комиссий предоставляются материалы. По итогам заседаний оформляются протоколы, исполнение поручений контролируется сотрудниками аппарата городского Совета. Комиссии принимают решения о рассмотрении вопросов на заседаниях сессий или о необходимости их доработки. Имеется опыт проведения заседаний совместных комиссий.

В отчетный период проведено 60 заседаний постоянных комиссий. На них рассмотрено 146 законопроектов. Отклонен 1 законопроект и 1 законопроект направлен на доработку.

Регулярно для всестороннего рассмотрения законопроектов созывается совместное заседание постоянных комиссий. Это позволяет собрать больше экспертных мнений и уменьшить уровень дискуссий непосредственно в ходе заседания сессий. Качественная работа депутатов в ходе заседаний постоянных комиссий значительно ускоряет ведение самих сессий, ведь на все интересующие вопросы депутаты уже получили ответы от экспертов и заранее приняли для себя решение, как они будут голосовать за то, или иное решение.

#### **ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕПУТАТСКИХ ГРУПП (ФРАКЦИЙ) ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ В ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОМ ОРГАНЕ**

Депутатские объединения в городском Совете образуются в соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава города Ачинска и Регламента городского Совета на добровольной основе в количестве не менее 3 депутатов, о чем письменно информируется председатель городского Совета для обязательного оглашения на ближайшей сессии городского Совета.

Депутат вправе состоять только в одном депутатском объединении.

Депутатское объединение имеет право: на внеочередное выступление по обсуждаемому вопросу во время сессии городского Совета; на внесение и распространение в городском Совете информационных материалов, заявлений депутатского объединения, в том числе во время заседания сессии городского Совета; требовать перерыва во время проведения заседания сессии городского Совета для проведения консультаций в порядке, предусмотренном Регламентом городского Совета; иные права, предусмотренные Регламентом для депутатов городского Совета.

Уполномоченные лица депутатского объединения имеют право представлять депутатское объединение в составе специальных комиссий городского Совета, рабочих групп городского Совета, иных органов городского Совета.

В городском Совете работает две фракции. В состав фракции «Единой России» входит 17 депутатов. В состав фракции «Справедливая Россия» входит 4 депутата.

### **V. ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ**

#### **ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ, НАЛИЧИЕ РЕШЕНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА ГРАЖДАН И РАССМОТРЕНИИ ИХ ЗАПРОСОВ**

В соответствии со статьей 19 Регламента городского Совета депутат в порядке, установленном законодательством, рассматривает обращения, поступившие от избирателей, осуществ-

вляет прием избирателей в своем избирательном округе и (или) по месту нахождения городского Совета. График приема опубликован на официальном портале города Ачинска в разделе «Совет депутатов». Консультирование о времени и месте приема ежедневно в рабочее время предоставляется по телефону горячей линии: 8 (39151) 6-13-40.

Рассмотрение обращений и организация приема граждан осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Инструкцией по делопроизводству, утвержденной распоряжением председателя городского Совета.

Содержание устного обращения заносится в карточку личного приема гражданина. В случае если изложенные в устном обращении факты и обстоятельства являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на обращение с согласия гражданина дается устно в ходе личного приема, о чем делается запись в карточке личного приема гражданина. В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

В соответствии с Регламентом письменные обращения граждан рассматриваются и решения по ним выполняются в срок до 30 дней со дня регистрации, а не требующие дополнительной проверки – от 3 до 15 дней. Рассмотрение обращения считается завершенным и снимается с контроля, если рассмотрены все представленные в нем вопросы, приняты необходимые меры и заявителю дан письменный ответ.

По всем поступившим обращениям готовится ежемесячная аналитическая информация, что позволяет определять круг основных проблем для более оперативного их решения. Ответственным исполнителям (сотрудникам администрации города, аппарата городского Совета) выдается контрольное напоминание о сроках исполнения по обращениям. Регулярно проводятся проверки исполнения письменных и устных обращений с выездом на место, всего более 30% обращений проверяются именно таким образом.

В целях всестороннего и тщательного рассмотрения отдельных обращений граждан к депутатам городского Совета на заседаниях постоянных комиссий принимаются решения о создании рабочих групп. В состав рабочей группы могут входить не только депутаты, но и специалисты аппарата городского Совета, администрации города и иных органов городского самоуправления, государственных органов, организаций, эксперты. Результаты работы рассматриваются на заседании постоянной комиссии, сформировавшей рабочую группу.

Вопросы на заседаниях рабочих групп рассматриваются в присутствии и при участии представителей общественных объединений, профессиональных сообществ.

#### **НАЛИЧИЕ ГРАФИКА ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ, СВЕДЕНИЯ О ЕГО ОБНАРОДОВАНИИ**

У депутатов, избравшихся в городской Совет от избирательных округов, на каждом из округов имеется общественная приемная, где в соответствии с графиком приема избирателей ведет прием сам депутат и его помощники. График приема публикуется в печатных СМИ и размещается на официальном сайте. Консультирование о времени и месте приема ежедневно в рабочее время предоставляется по телефону горячей линии: 8 (39151) 6-13-40.

#### **РЕГУЛЯРНОСТЬ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ ВСТРЕЧ ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ**

На основе обращения граждан депутаты составляют индивидуальные планы работы с избирателями. Каждый народный избранник самостоятельно определяет, какие действия должны быть реализованы для исполнения наказа избирателей. Депутаты могут оказывать благотворительную помощь, выстраивать коммуникации между обратившимися и представителями различных структур, осуществлять мероприятия по поиску благотворителей. Так, в рамках данной деятельности депутаты помогали обратившимся жителям с вывозом мусора, благоустройством дорог и территорий, проведением централизованной воды в частном секторе города, оказывали материальную помощь учебным организациям, спортивным сообществам, многодетным семьям и иным нуждающимся. Каждый депутат, работая на округе либо в городском Совете, осуществляет встречи с избирателями согласно утвержденному графику приема.

### **ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ ФОРМ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ (В ТОМ ЧИСЛЕ С ПРИМЕНЕНИЕМ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ)**

Виртуальная приемная, открытая на официальном сайте <http://adm-achinsk.ru/>, как форма работы с населением позволяет существенно сократить временные затраты граждан на обращение в городской Совет. Адресатом вопросов является руководитель городского Совета: председатель городского Совета депутатов. Для обращения гражданину достаточно указать свое ФИО и контакты. Сайт предлагает возможность проверить статус обращения: «находится на рассмотрении» и «ответ готов». Ответ на запрос направляется не только на электронный адрес, но и на почтовый адрес заявителя.

За отчетный период зарегистрировано 63 вопроса и обращения граждан через интернет-приемную. Ответы или разъяснения даны на 62 вопроса и обращения граждан, 1 находится на рассмотрении.

Для активизации общения с гражданами открыты страницы в социальных сетях: Фейсбук и ВКонтакте. На данных страницах размещается информация о текущих событиях в городе и иная информация. Свою страницу в соцсети Фейсбук активно ведет председатель городского Совета С.Н. Никитин.

### **АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН**

Все письменные обращения, поступившие в городской Совет, подлежат обязательной регистрации и дальнейшему рассмотрению. Всего с 01 января 2015 по 01 августа 2016 года в городской Совет поступило 384 письменных обращения.

Основная масса обращений касается:

- проблем жилищно-коммунального хозяйства – 55 %;
- оказания содействия в предоставлении жилого помещения – 20%;
- помощи в трудоустройстве – 8%;
- оказания единовременной помощи, связанной с трудными жизненными обстоятельствами (материальной, консультативной) – 10%;
- иные единичные обращения - 7%.

На контроле в настоящее время остается 11 обращений.

Часть вопросов, не относящихся к компетенции городского Совета, направляются специалистам различных служб для дальнейшей работы – 70%.

Юридической службе городского Совета было поручено к рассмотрению 30% обращений. Помимо этого ежедневно юристами городского Совета оказывается консультативная помощь гражданам.

### **ПРАКТИКА ПРОВЕДЕНИЯ ОТЧЕТОВ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ**

За данный период отчеты депутатов городского Совета перед населением происходили через СМИ. Статьи и интервью с депутатами публиковались в муниципальном издании «Ачинская газета». В данной газете традиционно выходит рубрика «Политический сезон».

### **ВЛИЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ НА ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫМ ОРГАНом, МЕХАНИЗМ РАБОТЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАМЕЧАНИЙ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ ГРАЖДАН**

Несмотря на закрепленные Уставом города и Положением о правотворческой инициативе граждан нормы, предоставляющие право жителям города выступать в качестве субъектов правотворческой инициативы, в отчетный период ни одной инициативы граждан городским Советом не зарегистрировано. В основном граждане ограничиваются предложениями по внесению поправок в обсуждаемые на публичных слушаниях проекты решений городского Совета, в том числе при обсуждении проектов решений о внесении изменений в Устав города.

**РАБОТА С НАКАЗАМИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Одно из приоритетных направлений работы депутатов городского Совета – выполнение наказов ачинцев, высказанных в ходе избирательной кампании. Их исполнение находится на постоянном контроле. Ведется работа по систематизации наказов и реализация многих из них находит отражение в бюджете города на очередной год с целью изыскания средств на исполнение наказов избирателей.

Депутатами на основе наиболее часто повторяющихся наказов избирателей было выбрано несколько направлений деятельности: решение проблемы с обеспечением местами детей в детских садах, развитие спорта и благоустройство города.

К концу 2015 года в Ачинске полностью решена проблема нехватки мест в дошкольных учреждениях для детей от 3 до 7 лет. Указ Президента РФ исполнен с опережением срока. За последние пять лет в образовательную систему Ачинска было возвращено 6 детских садов, построено 2 новых, впервые за 30 лет. Сейчас местами в детских садах обеспечиваются ачинские дети, начиная с 1,5 и 2 лет. Исполнение этого наказа также отразилось и на итогах обращений граждан: вопросы, касающиеся устройства детей в дошкольные учреждения, почти сняты с повестки дня.

В рамках наказов по развитию физической культуры и спорта в городе открыто 14 спортивных клубов по месту жительства, построен легкоатлетический манеж «Рекорд», реконструированы все спортивные объекты города, построено два футбольных поля с искусственным покрытием. За последние пять лет число постоянно занимающихся спортом превысило в Ачинске 30 тысяч человек.

Депутатами утверждена и реализуется долгосрочная программа по благоустройству города. В программу включены мероприятия по ремонту дорог и тротуаров, обустройство парков и скверов, строительство новых фонтанов и увеличение клумб вдоль центральных городских дорог. Только за отчетный период был реконструирован старейший парк города – Парк Троицкий. Приведены в порядок несколько малых городских скверов: установлено освещение, скамейки, заасфальтированы пешеходные и велосипедные дорожки. В отчетном периоде городской Совет корректировал программу благоустройства города, обращая внимания на запросы и пожелания граждан. Так отдельной строкой в программу вошло озеленение города, оздоровление зеленого фонда.

**VI. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С МЕСТНЫМ СООБЩЕСТВОМ И ПОВЫШЕНИЮ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ****ПРАКТИКА ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ, СХОДОВ, СОБРАНИЙ**

Городским Советом депутатов утверждены Положение о публичных слушаниях в городе Ачинске, а также Положение о проведении публичных слушаний по градостроительной деятельности в городе Ачинске, которые в отчетный период приведены в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.

Указанными нормативными актами определены порядок организации и проведения публичных слушаний, их цели и задачи, круг вопросов выносимых на публичные слушания, субъекты инициативы и круг участников, порядок формирования инициативной группы и другие вопросы организации и проведения слушаний.

О вынесении вопроса на публичные слушания, принимаются правовые акты Главы города либо городского Совета. Утверждается проект нормативного акта, выносимого на публичные слушания и информационное сообщение, в котором указывается дата, время и место проведения публичных слушаний, указывается адрес и телефоны органа местного самоуправления или должностного лица местного самоуправления, которые принимают предложения по

обсуждаемым вопросам (проектам), порядок внесения предложений, а также дают консультации по организации слушаний. Правовой акт о проведении слушаний, проект нормативного акта, выносимого на публичные слушания и информационное сообщение публикуются в средствах массовой информации. Для обеспечения подготовки и проведения слушаний распоряжением Главы города формируется организационный комитет с привлечением (по согласованию) специалистов администрации города, представителей общественности. В соответствии с Положением, в обязательном порядке приглашаются направляются в отделения политических партий, общественные организации, руководителям муниципальных предприятий и учреждений. При проведении слушаний ведется протокол. По результатам слушаний принимается резолюция с предложениями к органам местного самоуправления о включении в обсуждаемый проект дополнений или внесение в него изменений, которые фиксируются в протоколе. Резолюция подлежит обязательному опубликованию в уполномоченном печатном органе – «Ачинской газете». Далее указанные предложения готовятся оргкомитетом для рассмотрения их на профильной комиссии городского Совета и вместе с заключением комиссии выносятся для обсуждения на заседание сессии городского Совета.

За отчетный период городским Советом проведены три публичных слушания, два из которых касались принятия Устава города Ачинска, кроме того проведены слушания по проекту решения Ачинского городского Совета депутатов «О законодательной инициативе городского Совета депутатов по внесению в Законодательное Собрание Красноярского края проекта Закона Красноярского края «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления в городе Ачинске».

**НАЛИЧИЕ СИСТЕМЫ РЕГУЛЯРНОГО МОНИТОРИНГА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ:  
КОЛИЧЕСТВО ОПРОСОВ, ПРОВЕДЕННЫХ В ОТЧЕТНОМ ГОДУ, ЧИСЛО ОПРОШЕННЫХ  
И ТЕМАТИКА ПРОВОДИМЫХ ОПРОСОВ**

За отчетный период депутатами городского Совета было инициировано несколько опросов общественного мнения. Первый проводился для общего среза социального настроения горожан. Опрос строился на основании метода «глаза в глаза»: анкеты распространялись и заполнялись при участии активных ребят из молодежного центра «Сибирь». По результатам опроса были определены «болевые точки» города, то есть проблемы, наиболее беспокоящие горожан. Наибольшее количество негативных отзывов было получено на работу медицинских учреждений (очереди к узким специалистам, хамство сотрудников) и сферы ЖКХ. На основании опроса был предпринят ряд мер по усилению работы в проблемных направлениях. В частности, произошла смена руководства управления ЖКХ администрации города, принято решение о создании Совета председателей многоквартирных домов и организовано издание специализированной газеты «ПРО ЖКХ» под эгидой муниципального издания «Ачинская газета». Еще одним аспектом опросников было выявление общественных лидеров из числа депутатов городского Совета. Наибольшую известность и доверие согласно анкетированию получили С.Н.Никитин и И.У.Ахметов. Всего было опрошено свыше 1000 человек.

На официальном портале города Ачинска, а также на официальных страницах в социальных сетях за истекший период было организовано несколько опросов общественного мнения. В частности, горожан попросили определиться с проектом главного городского фонтана, обозначить место, где будет размещена общегородская Доска почета, оценить степень общественного участия в жизни города. Все результаты изучения общественного мнения стали определяющими для принятия решений по благоустройству города и усилению общественных движений.

**СОЗДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ, ЭКСПЕРТНЫХ СОВЕТОВ И КОМИССИЙ ПРИ  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОМ ОРГАНЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

В 2015 году депутатами принято решение об утверждении Положения об организации общественного контроля органов местного самоуправления, муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия, в городе Ачинске.

При Главе города, являющимся до 25.10.2015, также председателем городского Совета создано 8 общественных советов различной направленности. В том числе: Совет по предпринимательству, Общественный Совет, Молодежный Совет, Совет Почетных граждан, Совет по вопросам ЖКХ, Совет по экологии, Совет по делам национальностей, Совет ветеранов. Каждый из Советов проводит не менее четырех собраний в год. На основании положения и графика планирования заседания тех или иных Советов приходится на каждый месяц. В работе каждого совета принимают участие депутаты городского Совета. Они выступают либо в качестве участников, либо экспертов, либо инициаторов заседаний и докладчиков. Председателем Общественного совета является депутат городского Совета Д.Ю. Лебедев. Им инициированы следующие вопросы: о реформе системы здравоохранения Красноярского края, об электронной записи в учреждения здравоохранения города, о состоянии дорог и мероприятиях по озеленению города и другие. В заседаниях всех общественных Советов в обязательном порядке принимает участие председатель городского Совета. Повестка того или иного заседания формируется исходя из пожелания членов Советов либо исходя из инициатив граждан города, поступивших на имя Главы города или председателя городского Совета. Так, по инициативе граждан в Ачинске сформирован еще один коллегиальный общественный орган – Совет председателей многоквартирных домов. Для выстраивания межмуниципальных связей, обмена опытом и приобретения новых знаний в области общественной деятельности Общественный Совет при Главе города решил инициировать включение в состав Общественной палаты территорий представителя от города Ачинска в Гражданскую ассамблею Красноярского края. Этим представителем стала О.Г. Черненко — председатель координационного совета организаций профсоюзов города Ачинска и Ачинского района.

#### **РАБОТА ПО ДОВЕДЕНИЮ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ**

Муниципальные правовые акты публикуются в срок до 10 дней со дня принятия (подписания) в уполномоченном печатном средстве массовой информации - газете «Ачинская газета» и на официальном сайте органов местного самоуправления города Ачинска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Экземпляры газеты «Ачинская газета» хранятся в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Ачинская городская централизованная библиотечная система» (9 филиалов).

До 10-го числа каждого месяца, следующего за проведением сессии городского Совета, копии нормативных правовых актов направляются для размещения в информационные правовые системы «Консультант Плюс» и «Гарант».

Информация о принятых нормативных актах, затрагивающих интересы больших групп, доводится до населения виде новостных заметок или расширенных статей с мнением экспертов. Также журналисты приглашаются на брифинги или круглые столы, касающиеся норм местного законодательства. Подобные методы были использованы при разъяснении новых норм правового акта о правилах благоустройства города, правилах содержания и выгула животных и иных нормативных актов. Для широкого освещения правотворческой деятельности депутатов городского Совета на заседаниях сессий и комиссий приглашаются журналисты местных СМИ. По итогам заседаний сотрудниками пресс-службы готовятся пресс-релизы и стенограммы заседаний. Заседания сессий и комиссий в обязательном порядке протоколируются, поручения берутся на контроль.

#### **ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ОБЪЕДИНЕНИЯМИ, РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

В 2015 году актуализировано Положение о территориальном общественном самоуправлении в городе Ачинске, а также Порядок учета зарегистрированных уставов территориального общественного самоуправления и выдачи свидетельств о регистрации уставов территориального общественного самоуправления.

Совместно с депутатским корпусом разработан и утвержден на уровне Управления ЖКХ администрации города Ачинска график проведения общегородских субботников. В 2015 году и за первую половину 2016 проведено 6 таких субботников. Депутатский корпус принимал самое активное участие в мероприятиях по благоустройству и озеленению города.

Депутаты активно поддерживают деятельность добровольной народной дружины. Депутат городского Совета В.А. Худоренко возглавляет данную общественную организацию. В число ДНД входит 1858 участников. На постоянной основе они принимают участие в охране общественного порядка при патрулировании городских улиц, на спортивных и культурно-массовых мероприятиях.

В городе создано 8 общественных объединений патриотической направленности. В работе данных объединений активное участие принимают и депутаты городского Совета. Особенно активно патриотической работой в составе НКО «Фонд «Пенсионер» занимается депутат городского Совета Н.П. Маслобойникова. НКО проводит многочисленные мероприятия, посвященные датам воинской славы, организует встречи школьников и ветеранов ВОВ, помогает в работе пришкольных музеев, участвует в различных патриотических акциях.

Продуктивное сотрудничество выстроено между городским Советом и Советом ветеранов города. Проводятся совместные мероприятия и акции, организуются круглые столы.

Еще один НКО, активно поддерживаемый представителями городского Совета — «Благотворительный фонд «Милосердие». Фонд занимается оказанием помощи больным людям и людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Депутаты и сотрудники аппарата городского Совета занимаются привлечением дополнительных средств в благотворительный фонд, многие сами становятся постоянными спонсорами фонда. В качестве последнего примера — помощь онкобольной девушке Маргарите Барановой. Сотрудники аппарата городского Совета вместе с сотрудниками администрации города пожертвовали на ее лечение однодневный заработок. К акции присоединились и депутаты городского Совета. Сотрудники пресс-службы организовали серию статей и сюжетов в городских СМИ. В итоге фонду и жителям города удалось собрать почти 1,5 млн. рублей. На эти средства девушка проходит лечение в Америке.

Традиционными стали для депутатов городского Совета акции «Призывник» и «Помоги пойти учиться». Цель первой акции - поддержка и организация контроля над прохождением срочной военной службы призывниками города Ачинска во всех военных частях страны, всемерная защита их прав, содействие родителям военнослужащих. В рамках этого проекта городским Советом депутатов и администрацией города была разработана «памятка призывника» с напутственными словами, указанием адресов и телефонов организаций (Комитет солдатских матерей, Ачинский городской Совет, администрация города, ассоциация социальной защиты, телефоны доверия и т.д.), в которые можно обратиться в случае возникновения разного рода вопросов. Депутатами выстроены оперативные контакты с представителями комитета солдатских матерей. Все проблемы, возникающие у ачинцев, проходящих срочную службу, решает комитет солдатских матерей совместно с депутатами городского Совета. Депутаты и аппарат городского Совета принимают активное участие в проведении акции «Помоги пойти учиться». Цель акции – обеспечить канцелярскими товарами и одеждой воспитанников и детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ежегодно 1 июня в День защиты детей депутаты городского Совета становятся участниками акции «Взрослые – детям». В этом году они передали в дар детскому дому, Дому малютки и в многодетные семьи большое количество игрушек и канцелярских товаров.

## **VII. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНТРОЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Одной из форм контроля является ежегодный отчет Главы города о проделанной работе.

Кроме того, городским Советом практикуется заслушивание на заседаниях постоянных комиссий и сессиях заместителей Главы города о работе подразделений, курируемой ими отрасли, должностных лиц органов местного самоуправления и их подразделений, руководителей муниципальных предприятий и учреждений. Ежеквартально администрация города отчитывается о



расходовании средств резервного фонда, информирует городской Совет об исполнении бюджета города, в том числе по итогам финансового года. На заседаниях городского Совета должностные лица администрации города отчитываются об исполнении городских целевых программ. В период проведения выборов, после их окончания заслушивается председатель Избирательной комиссии города о расходовании средств бюджета, выделенных для организации и проведения выборов.

Контроль в бюджетной сфере, за эффективным использованием и распоряжением муниципальным имуществом осуществляется Контрольно-счетной палатой города, председатель которой регулярно отчитывается о работе Палаты перед городским Советом.

По сложившейся практике руководители правоохранительных органов в соответствии с планом работы городского Совета не реже одного раза в год заслушиваются на заседании сессии городского Совета. По решению депутатов в любое время могут быть заслушаны доклады о работе подразделений МО МВД России «Ачинский».

На заседаниях постоянных комиссий городского Совета и сессиях в отчётный период заслушаны:

- отчеты Главы администрации города о деятельности администрации города за 2014 год и Главы города за 2015 год;
- отчёты об исполнении бюджета города за 2014, 2015 годы, а также ежеквартальный отчёт об исполнении бюджета 2016 года;
- отчёты о работе Контрольно-счетной палаты города за 2014, 2015 годы;
- отчёты начальника межмуниципального отдела МО МВД России «Ачинский» за 2014, 2015 годы.

## **VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, УЧЕБЫ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА, РАБОТА ПО ИЗУЧЕНИЮ ФЕДЕРАЛЬНОГО И КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ**

Депутаты и сотрудники аппарата Ачинского городского Совета проходят регулярное обучение.

План учебы депутатского корпуса строится в соответствии с планами работы кадрового центра Совета Администрации края (Кадровый центр), секций Ассоциации сибирских и дальневосточных городов (АСДГ). Депутаты городского Совета регулярно участвуют в публичных слушаниях в Законодательном Собрании Красноярского края.

Депутаты выезжают в командировки по обмену опытом, как в другие муниципальные образования края, так и в другие регионы.

Делегации городского Совета четвертого созыва принимали участие в краевом съезде депутатов Красноярского края.

### **ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОПЫТА ДРУГИХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ОПЫТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ ДРУГИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ**

Основной площадкой для обмена опытом и регулярными встречами представителей разных муниципальных образований западной части края стала НКО «Ассоциация западной группы муниципальных образований Красноярского края». Активное участие в работе ассоциации принимают представители городского Совета. За отчетный период проведено 7 заседаний Ассоциации. На заседаниях инициируются вопросы, актуальные для всех муниципальных образований края. Главы и председатели городских Советов обмениваются своим опытом и составляют коллективные обращения в вышестоящие органы власти. В рамках года культуры Ассоциация разработала план реализации уникального культурного проекта, направленного на расширение границ в области самобытного искусства и мультинациональных отношений. Был рожден конкурс «Единство талантов», который проходил в течение года и собрал более тысячи любителей фольклора, искусства, прикладных ремёсел.

Спортивная команда Ассоциация Запад, состоящая из представителей власти всей западной части территорий края, трижды побеждала в Спартакиаде Совета муниципальных образований Красноярского края. На спортивной площадке активно проявляли себя Глава города И.У. Ахметов и председатель городского Совета С.Н. Никитин.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

### **ОСВЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, ЕГО ДЕПУТАТОВ В СРЕДСТВАХ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ**

Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Ачинского городского Совета депутатов. Существующая практика взаимодействия со средствами массовой информации базируется на приоритетах оперативности и объективности предоставляемой информации, а также предполагает предоставление равных возможностей депутатам по доведению информации о своей позиции до избирателя.

Ежегодно городской Совет объявляет о проведении аккредитации для журналистов местных СМИ. Аккредитацию получили две телекомпании: «Новый век» и «АТВ», пять городских газет: «Ачинская газета», «Новая Причулымка», «Причулымский вестник», «Сегодняшняя газета – Ачинск», «Город А», два информационных агентства: «Запад 24» и «Градъ». Аккредитованные журналисты имеют возможность принимать участие в заседаниях постоянных комиссий, сессиях и иных публичных мероприятиях с участием депутатов городского Совета.

До апреля 2016 года городской Совет депутатов является учредителем муниципального издания «Ачинская газета». Еженедельный тираж издания 5500 экземпляров. На страницах издания регулярно публикуется информация о деятельности городского Совета, все принятые им нормативные акты, освещаются все события, как об официальной деятельности городского Совета, так и об участии в различных общественных мероприятиях. Публикуются вопросы избирателей и ответы на них депутатов и специалистов аппарата городского Совета. За отчетный период в «Ачинской газете» появилось 22 информационных статей о заседаниях сессий, более 20 заметок о работе постоянных комиссий. Ежемесячно в издании публикуется не менее 2 новостей о деятельности депутатов городского Совета на округах и их участии в мероприятиях различной направленности. В целом во всех городских СМИ в течение года публикуется не менее 500 информационных сообщений о деятельности депутатов городского Совета.

Отчеты о сессионных заседаниях представляются телеканалами и информационными агентствами. Причем последние нередко транслируют заседания полностью.

В 2016 году Ачинский городской Совет депутатов объявил конкурс журналистских работ «Парламентская весть». Конкурс пройдет в 4 номинациях: лучшая аналитическая статья, лучшее интервью, лучший репортаж, лучший фоторепортаж. Итоги конкурса будут подведены в декабре 2016 года.

Осуществляет информационную политику Ачинского городского Совета отдел по информационной политике. Отдел ежедневно обеспечивает СМИ города и Красноярского края необходимыми материалами, пресс-релизами о деятельности городского Совета, о наиболее значимых нормативно-правовых актах, распорядительных документах, о проведении конкурсов, результатах соцопросов, обеспечивает комментариями и разъяснениями.

Кроме этого пресс-служба:

- готовит и обеспечивает информационное сопровождение еженедельных планов основных мероприятий, проводимых аппаратом городского Совета;
- организует выступления депутатов в СМИ города Ачинска;
- организует проведение брифингов, пресс-конференций, круглых столов с депутатами и журналистами;
- разрабатывает планы и программы информационной поддержки основных городских мероприятий.

**ОСВЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, ЕГО ДЕПУТАТОВ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ, НАЛИЧИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА ИЛИ РАЗДЕЛА НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

На официальном интернет-портале Ачинска (<http://adm-achinsk.ru/>) создан раздел «Совет депутатов». Представлены подразделы: «Состав Совета», «Фракции Совета депутатов», «Структура аппарата Совета депутатов», «График приема избирателей», «Решения Горсовета», «Сведения о доходах и имуществе», «Постоянные комиссии». Информация на портале постоянно проверяется и обновляется. В отчетном периоде произошла смена депутатов городского Совета, информация об этом размещалась в оперативном режиме.

В социальных сетях активную работу по информированию о деятельности городского Совета осуществляет председатель городского Совета С.Н. Никитин. В Фейсбуке он представляет свою работу на округе, обсуждает общегородские проблемы, выкладывает фото и заметки о событиях городского значения, принимает обращения граждан.

**НАЛИЧИЕ РЕШЕНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА О ПЕРЕЧНЕ ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО ОРГАНА, РАЗМЕЩАЕМОЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ И ПОРЯДКЕ ОЗНАКОМЛЕНИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ С НЕЙ, СВЕДЕНИЯ О ПЕРИОДИЧНОСТИ РАЗМЕЩЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ И СРОКАХ ЕЕ ОБНОВЛЕНИЯ**

Депутатами городского Совета утвержден перечень информации о деятельности Ачинского городского Совета депутатов, размещаемой на официальном сайте органов местного самоуправления города Ачинска в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

**IX. ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Высокий профессионализм городского Совета не раз подкреплялся оценкой вышестоящего представительного органа – Законодательного Собрания Красноярского края. По итогам конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования в 2014 году Ачинский городской Совет депутатов был признан лучшим среди других муниципальных образований Красноярского края. Держать планку в законотворческой деятельности, общественной деятельности, в работе с избирателями – главная задача городского Совета. Однако главной оценкой деятельности местного представительного органа является доверие горожан и установление таких законодательных норм, которые бы обеспечивали равные условия для всех.

## СПИСОК ПРИЛОЖЕНИЙ

- 1 Устав муниципального образования город Ачинск
- 2 Регламент Ачинского городского Совета депутатов
- 3 Положения о постоянных комиссиях Ачинского городского Совета депутатов
- 4 Положение об аппарате Ачинского городского Совета депутатов
- 5 Перспективные планы работы Ачинского городского Совета депутатов на 2015-2016 гг.
- 6 Инструкция по делопроизводству в Ачинском городском Совете депутатов
- 7 Фотоматериалы